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         Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Araguaína, Estado do Tocantins. Aos 

vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e 

vinte e dois, às nove horas, sob a presidência do 

vereador Gideon da Silva Soares, compareceram os 

seguintes vereadores: Abraão de Araújo Pinto, 

Alcivan José Rodrigues, Edimar Leandro da 

Conceição, Geraldo Francisco da Silva, Jorge 

Ferreira Carneiro, Luciano Félix Santana Sousa, 

Marcos Antônio Duarte da Silva,  Maria José Cardoso 

Santos, Matheus Mariano de Sousa, Paula Rodrigues 

Zerbini, Robert Delmondes Barbosa, Terciliano 

Gomes Araújo, Thiago Costa Cunha, Wilson Lucimar 

Alves Carvalho e Ygor Sousa Cortez. Todos em 

número de dezesseis. Havendo número legal o Sr. 

Presidente declara aberta esta sessão e faz a leitura 

da Bíblia no Salmo – 23. O secretário vereador 

Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura 

da ata da sessão anterior. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por unanimidade. 

Correspondências: Oficio Nº027/2022 – Gabinete do 

vereador Luciano Félix Santana – Assunto: Retorno 

às Atividades Parlamentares na Câmara Municipal de 

Araguaína. Oficio Nº005/2022 – Gabinete do 
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vereador Divino Bethânia Junior – Assunto: Ausência 

do vereador nesta sessão. Ordem do Dia: Projetos 

para Leitura: Proposta de Emenda à Lei Orgânica 

Nº005/022 – Autor: Vereadores. Projeto de Lei 

Complementar Nº025/022 – Autor: Marcos Antônio 

Duarte da Silva. Projeto de Lei Nº135/022 – Autor: 

Marcos Antônio Duarte da Silva. Projeto de Lei 

Nº136/022 – Autor: Vereadores. Foi feita a leitura dos 

referidos projetos. Mensagem de Veto Nº020/022 – 

Autor: Abraão de Araújo Pinto. Projeto de Lei 

Nº124/022 – Autor: Matheus Mariano de Sousa. 

Projeto de Lei Nº133/022 – Autor: Wilson Lucimar 

Alves Carvalho. Projeto de Resolução Nº010/022 – 

Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. Os referidos 

projetos serão encaminhados as comissões 

competentes. Projetos para Votação: Mensagem de 

Veto Nº017/022 – Ao Autógrafo de Lei nº 3.335/22 – 

Dispõe sobre a criação do Movimento Distrito de Novo 

Horizonte como Cidade por um Dia e dá outras 

providências. Autor do Autografo de Lei Vetado: 

Geraldo Francisco da Silva. É feita a leitura na íntegra 

do referido Veto. Leitura do Pareceres das 

Comissões. Em discussão o Veto Nº017/022. O 

vereador Geraldo Silva diz que esse Veto já está 

pacificado, pois foi um equívoco da Procuradoria 
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Jurídica do Executivo Municipal. Em votação. 

Rejeitado o veto por Unanimidade. Mensagem de 

Veto Nº018/022 – Ao Autógrafo de Lei nº 3.333/22 – 

Dispõe sobre o tempo máximo de espera nas 

unidades de saúde particulares no município de 

Araguaína e dá outras providências. Autor do 

Autografo de Lei Vetado: Marcos Antônio Duarte Da 

Silva. Leitura na íntegra do referido Veto. Leitura dos 

Pareceres das Comissões. Em discussão o Veto 

Nº018/022. O vereador Marcos Duarte diz que o 

projeto no qual está sendo vetado vem para 

humanizar o tratamento entre médico e paciente, ou 

seja, dar dignidade a todos os pacientes que 

necessitam de atendimento médico no município de 

Araguaína. Com a palavra o vereador Alcivan 

Rodrigues, líder do Sr. Prefeito diz que é preciso que 

todos saibam a questão legal, pois o Executivo 

Municipal não pode ir contra a legislação. Em aparte 

a vereadora Paula Zerbini diz que irá acompanhar o 

Veto, pois não se pode legislar nos estabelecimentos 

particulares. Em votação o Veto Nº018/022. Aprovado 

o Veto por Maioria. Com quatro votos contrários dos 

vereadores Marcos Duarte, Edimar Leandro, Ygor 

Cortez e Thiago Costa. Mensagem de Veto 

Nº019/022 – Ao Autógrafo de Lei nº 3.334/22 – 
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Regulamenta a feira livre no Setor Tereza Hilário 

Ribeiro no Município de Araguaína e dá outras 

providências. Autor do Autografo de Lei vetado: 

Abraão de Araújo Pinto. Leitura na íntegra do referido 

veto. Leitura dos pareceres das Comissões. Em 

discussão o veto Nº019/022. Em votação o Veto 

Nº019/022. Rejeitado o Veto Nº019/022 por 

Unanimidade. O vereador Geraldo Silva solicita a 

suspensão da sessão para uma reunião onde possa 

ouvir os representantes do Aplicativo UBER que 

estão presentes. O Sr. Presidente informa que foi 

divulgado nas redes sociais pelos Representantes do 

UBER que foi marcado uma Coletiva de Imprensa na 

Câmara Municipal, sendo que esta Casa de Leis não 

agendou e nem divulgou nenhuma Coletiva de 

Imprensa, é preciso que fique bem claro que isso não 

é de responsabilidade da Câmara Municipal, mas que 

no momento oportuno atenderá a solicitação do 

vereador Geraldo Silva, até mesmo porque essa 

Casa de Leis sempre ouviu a todas as categorias que 

a procuram. Projetos para 2ª Votação: Projeto de Lei 

Nº048/022 – Institui a Semana de Orientação e 

Combate à Diabetes no âmbito do Município de 

Araguaína e dá outras providências. Autor: Ygor 

Sousa Cortez. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. 
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Aprovado por Unanimidade. Projetos para 1ª 

Votação: A vereadora Maria José (Zezé Cardoso) 

Vice-Presidente assume a Presidência da Mesa 

Diretora. Projeto de Lei Complementar Nº023/022 – 

Institui a Escolas de Saúde Pública de Araguaína - 

ESPA-Araguaína e adota outras providências. Autor 

Executivo Municipal. Leitura na íntegra do referido 

projeto. Leitura dos Pareceres das Comissões e do 

Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Com a palavra a 

Sra. Dênia Chagas – Representando a Sra. 

Secretária Municipal da Saúde Ana, a Sra. Dênia 

ressalta que com a criação da Escola de Saúde 

Pública é de fundamental importância para dar 

respaldo as capacitações, os cursos, congressos aos 

servidores e colaboradores da Saúde e vale lembra 

que conhecimento é tudo, nunca é demais e sempre 

é bem-vindo.   Os vereadores Geraldo Silva e Paula 

Zerbini, manifestam apoio ao referido projeto. A Sra. 

Presidente em exercício agradece a presença da Sra. 

Dênia. Em 1ª votação o Projeto de Lei Complementar 

Nº023/022. Aprovado por Unanimidade. A sessão é 

suspensa. Reaberto os trabalhos.  O Sr. Presidente 

vereador Gideon Soares informa que foi agendado 

para quinta-feira uma reunião na ASTT, com os 

representantes dos Aplicativos e dos Moto Taxistas.   
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Projeto de Lei Complementar Nº024/022 – 

Acrescenta, altera e consolida o Quadro de Pessoal 

de Provimento Efetivo do Poder Executivo e dá outras 

providências. Autor Executivo Municipal. É feito a 

leitura na íntegra do referido projeto. Leitura dos 

Pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 

1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Lei Complementar 

Nº022/022 – Dá nova nomenclatura, definição e 

reestrutura o fundo municipal de meio ambiente, e dá 

outras providências. Autor: Executivo Municipal. É 

feita a leitura na íntegra do referido projeto. Leitura 

dos Pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. 

Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por 

Unanimidade.  Projeto de Lei Nº128/022 – Declara de 

utilidade pública a Associação Boa Esperança Nova 

Araguaína no âmbito do Município de Araguaína e dá 

outras providências. Autor: Edimar Leandro da 

Conceição. É feita a leitura na íntegra do referido 

projeto. Leitura dos Pareceres e do Jurídico da Casa. 

Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Lei Nº112/022 - Institui a 

Campanha Municipal de Conscientização sobre o 

Aborto no âmbito do Município de Araguaína e dá 

outras providências. Autor: Marcos Antônio Duarte da 
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Silva. Leitura na íntegra do referido projeto. Leitura 

dos Pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. 

Em 1ª discussão. O autor do projeto ressalta que esse 

projeto visa conscientizar a todos sobre os danos 

causados pelo aborto, visto que, o mesmo é crime no 

Brasil. Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. 

Projeto de Lei Nº121/022 – Institui, no âmbito do 

Município de Araguaína, o Programa Bairro Amigo do 

Idoso e dá outras providências. Autor: Wilson Lucimar 

Alves Carvalho. É feito a leitura na íntegra do referido 

projeto. Leitura dos Pareceres das Comissões e do 

Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. 

Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei Nº126/022 

– Institui o Dia Municipal de Incentivo e 

Reconhecimento do Teatro no âmbito do Município de 

Araguaína e dá outras providências. Autor: Gideon da 

Silva Soares. É feito a leitura na íntegra do referido 

projeto. Leitura dos Pareceres das Comissões e do 

Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. 

Aprovado por Unanimidade. Projetos para Votação: 

Projeto de Decreto Legislativo Nº038/022 – Concede 

Título de Cidadão Araguainense a Francisco Pereira 

da Conceição (Fernando Brasil) e dá outras 

providências. Autor: Luciano Félix Santana Sousa. 

Em discussão. Em votação. Aprovado por 
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Unanimidade. O vereador Geraldo Silva assume a 

Presidência da Mesa Diretora. Requerimentos do 

vereador Abraão de Araújo Pinto: Nº2481/022, 

Nº2482/022, Nº2484/022, Nº2485/022 e Nº2286/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Alcivan 

José Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº2275/022, 

Nº2384/022, Nº2385/022, Nº2426/022 e Nº2425/022.  

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Edimar 

Leandro da Conceição: Nº2397/022 e Nº2495/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimento do vereador Geraldo 

Francisco da Silva Nº2495/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimentos 

do vereador Gideon da Silva Soares: Nº2060/022, 

Nº2139/022 e Nº2178/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento 

Jorge Ferreira Carneiro (Sargento Jorge Carneiro) 

Nº2412/022. Em discussão. Em votação. Aprovado 

por Unanimidade. Requerimento do vereador Luciano 

Félix Santana Nº2534/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimento 

do vereador Marcos Antônio Duarte da Silva 

Nº2523/022. Em discussão. Em votação. Aprovado 
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por Unanimidade. Requerimentos da vereadora Maria 

José Cardoso Santos (Zezé Cardoso): Nº2456/022, 

Nº2457/022, Nº2458/022, Nº2459/022 e Nº2460/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Matheus 

Mariano de Sousa: Nº2437/022 e Nº2438/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Robert Delmondes 

Barbosa: Nº2348/022, Nº2349/022, Nº2350/022, 

Nº2351/022 e Nº2352/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade.  

Requerimentos do vereador Wilson Lucimar Alves 

Carvalho: Nº2193/022, Nº2246/022, Nº2282/022 e 

Nº2283/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimento do vereador Ygor 

Sousa Cortez Nº2399/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de 

Aplausos de autoria dos Vereadores Nº 459/22 - 

Moção de aplausos ao Grupo ARTPALCO pelo 

espetáculo “Casos Insanos”, apresentado nos dias 

22/10 e 23/10, no Auditório do Colégio Santa Cruz.  

Moção de Pesar de autoria do vereador Alcivan José 

Rodrigues (Soldado Alcivan) Nº471/022 – À Família 

Edna Maria Moreira da Silva. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Moções de 
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Aplausos de autoria do vereador Geraldo Francisco 

da Silva: Nº478/022 – Ao Padre Edson de Oliveira da 

Silva, as Senhoras Deusamara Barros Dias Vaz e 

Miriam Mendes Costa, por contribuírem com os 70 

anos de Perseverança, Missão e Evangelização da 

pequena obra da Divina providência (Orionitas) no 

Estado do Tocantins. Nº479/022 – Aos Padres Miguel 

Duarte Gois, José Noleto de Sousa e Tadeu Costa 

Gonçalves, por contribuírem com os 70 anos de 

Perseverança, Missão e Evangelização da pequena 

obra da Divina providência (Orionitas) no Estado do 

Tocantins. Nº480/022 – Ao Padre Bruno Rodrigues, 

aos senhores Arnaldo Alves Nunes, Osvair Murilo da 

Cunha, Walide Wadih Salame, Antônio Luis Duarte e 

as Senhoras Maria Aparecida Pereira e Sônia da 

Silva Garcia, por contribuírem com os 70 anos de 

Perseverança, Missão e Evangelização da pequena 

obra da Divina providência (Orionitas) no Estado do 

Tocantins. Nº481/022 – Aos Padres Josumar dos 

Santos, Jorge Henrique Rocha, Geraldo Donizio 

Baziliio, Josiano Cândido dos Santos, Francisco de 

Assis Silva Alfenas, José Carlos de Rezende e Erli 

Lopes Cardoso, por contribuírem com os 70 anos de 

Perseverança, Missão e Evangelização da pequena 

obra da Divina providência (Orionitas) no Estado do 
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Tocantins. Nº482/022 – As Irmãs Maria Eva de Paula 

Souza, Maria Lucia Adriana Santiago, Maria Zulmira 

Luz Vasconcelos, Maria Glória Cruxis e Maria Leônia 

Gimenez “In Memoria”, por contribuírem com os 70 

anos de Perseverança, Missão e Evangelização da 

pequena obra da Divina providência (Orionitas) no 

Estado do Tocantins. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Moção de Pesar do 

vereador Geraldo Silva Nº495/022 – À Família da Sra. 

Doelene Ribeiro. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por Unanimidade. Moções de Aplausos de 

autoria do vereador Robert Delmondes Barbosa: 

Nº454/022 – A Farmácia Maracanã, pelos 7 anos de 

existência. Nº462/022 – Ao Sr. Victor de Jesus Araújo, 

assistente administrativo do Centro de Informações 

Estratégicas em Vigilância em Saúde (CIEVS), pelo 

trabalho que vem desenvolvendo no Município de 

Araguaína. Nº463/022 – Ao Sra. Carine Priscila 

Flores, Técnica em Comunicação do Centro de 

Informações Estratégicas em Vigilância em Saúde 

(CIEVS), pelo trabalho que vem desenvolvendo no 

Município de Araguaína. Nº464/022 – Ao Centro de 

Informações Estratégicas em Vigilância em Saúde 

(CIEVS), pelo trabalho que vem desenvolvendo no 

Município de Araguaína, especialmente pela atuação 
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recente no combate à COVID-19. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Moções de 

Aplausos de autoria do vereador Wilson Lucimar 

Alves Carvalho: Nº426/022 – À ACALANTO 

(Academia de Letras de Araguaína), através do seu 

Presidente, o Sr. Alexandre Brito, pela realização do 

IV Encontro das Academias de Letras, Artes e 

Ciências do Brasil e da FEBACLA (Federação 

Brasileira dos Acadêmicos de Ciência Letras e Artes). 

Nº460/022 – Ao Sr. Herberth Alex Fernandes da 

Costa Resende, pelo trabalho como advogado, 

professor e escritor. Nº470/022 – Ao Quadro de 

Servidores da Casa de Acolhimento Ana Carolina 

Tenório e Casa-Lar, pelos anos de serviços prestados 

a estas instituições, através da sua Coordenadora a 

Srª. Luciana Alves de Souza.  Indicação Nº135/022 

de autoria do vereador Abraão de Araújo Pinto. 

Indicação Nº134/022 de autoria do vereador Robert 

Delmondes Barbosa. Indicação Nº133/022 de autoria 

do vereador Thiago Costa Cunha. Tribuna: O 

vereador Alcivan Rodrigues faz uso da palavra para 

ressaltar sobre a Audiência Pública que foi realizada 

nesta Casa de Leis na última sexta-feira com a 

participação maciça da sociedade, instituições de 

ensino superior e que é importante lembrar que no dia 
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20 de novembro comemora-se o Dia da Consciência 

Negra, data histórica que visa lembrar o combate ao 

racismo em todas as suas formas. Destaca que a 

grandeza da Audiência acarretou a criação de um 

grupo de discussão que irá se encontrar na próxima 

sexta para dar andamento aos objetivos e metas 

fixados na Audiência e deixa os seus agradecimentos 

a todos os servidores desta Casa de Leis que 

ajudaram na realização do evento. O vereador 

Geraldo Silva diz que de igual modo também usa a 

palavra para agradecer a todos que participaram e 

colaboraram para a realização da reunião e em 

especial ao vereador Alcivan Rodrigues pelo apoio. O 

vereador Robert Delmondes parabeniza o Sr. Prefeito 

Wagner Rodrigues pelas comemorações do 64 

aniversário de Araguaína e cumprimenta os 

vereadores Alcivan Rodrigues e Geraldo Silva pela 

realização da Audiência Pública. Nada mais havendo 

a tratar o Sr. Presidente agradece a presença de 

todos e declara encerrada esta Sessão. Para constar 

lavrou-se esta ata que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada.  

 


